

第三次造访加沙 潘基文重申对巴勒斯坦人命运的关注

2012年2月02日 潘基文秘书长2月2日抵达加沙，对这一巴勒斯坦被占领土进行他上任以来的第三次访问。他在访问中重申了联合国为了中东的和平与稳定继续努力的承诺，同时对于巴勒斯坦巨大的人道主义需求不能完全得到满足表示关切。

本月早些时候，联合国曾为援助在西岸和加沙的巴勒斯坦人发出了一项价值3亿美元的紧急募捐呼吁。

按照原来的安排，潘基文在2月2日中午应同加沙公民社会和商业界的代表举行会晤，但计划被取消。潘基文的车队在从以色列一侧进入加沙时遭到抗议者的示威。许多人向潘基文的车队投掷了石块和鞋子。这些抗议者中，有许多人的亲属被关在以色列的监狱中。

潘基文在加沙向记者发表谈话时表示，他对于人们的绝望与关切表示理解，并对此怀有同感。他表示，这就是他为什么第三次到加沙的原因。他指出，目前在社会、经济和人道主义方面存在着严重的问题。人们需要能够自由地移动。货物需要在不受限制的情况下进口和出口。他表示，这就是他为什么一直在敦促以色列当局彻底和无条件地取消限制的原因。

潘基文此次中东之行除了西岸和加沙之外，还包括对以色列的访问。他此行的目的是鼓励巴、以继续双方在本月初在约旦开启的谈判，并对通往和平道路上存在的进展和挑战进行评估。

潘基文当天来到以色列的埃雷兹，对一座学校进行了访问。他在那里同一年前校车遭受火箭弹袭击但幸免遇难的人见了面。稍后，他还同以色列国防部长巴拉克举行了会晤。潘基文在头一天还会晤了以色列总统佩雷斯和总理内塔尼亚胡。